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Βιώνοντας την ουσία της Ελληνορθόδοξης 
Εκκλησίας στην Αμερική
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Η Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου 
Αποστόλου Παύλου Cleveland του Οχάιο την Κυριακή, 28 
Ιουνίου 2026, σηματοδότησε την έναρξη της 48ης 
Κληρικολαϊκής Συνέλευσης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής
που θα πραγματοποιηθεί από τις 30 Ιουνίου έως τις 2 Ιουλίου 
2026.
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Στον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Αυστρίας κ. Αρσένιος ο οποίος συμμετέχει στην Συνέλευση ως εκπρόσωπος του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου. Στην Πατριαρχική αντιπροσωπεία 
συμμετέχουν επίσης ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος και ο Μέγας 
Αρχιμανδρίτης Ιάκωβος Κρότσακ.

Στο κήρυγμά του, ο Μητροπολίτης κ. Αρσένιος προσέφερε λόγους πνευματικής 
οικοδομής στους πιστούς, εστιάζοντας στο Ευαγγελικό ανάγνωσμα από το Κατά 
Ματθαίον ευαγγέλιο. Τόνισε τη σημασία της προσευχής, εξηγώντας ότι η 
προσευχή είναι η αρχή του ταξιδιού της καρδιάς προς τον Θεό και ότι η πίστη 
εκδηλώνεται όχι σε στιγμές προσωπικής ανάγκης, αλλά σε στιγμές προσευχής για 
τους άλλους. «Όταν προσευχόμαστε για τον άλλον, ο εαυτός μας λαμβάνει το 
δέος — η καρδιά μας πλαταίνει», είπε ο Μητροπολίτης Αρσένιος.



Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος απηύθυνε επίσης ομιλία στο 



εκκλησίασμα, αποτυπώνοντας το πνεύμα της ημέρας, την εβδομάδα που έρχεται 
και τη σημασία της παρουσίας των Πατριαρχικών Εκπροσώπων στην Κληρικολαϊκή 
Συνέλευση. «Αυτό που βιώσατε σήμερα είναι η ουσία της Ελληνορθόδοξης 
Εκκλησίας στην Αμερική», είπε ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος στους 
Πατριαρχικούς Εκπροσώπους. «Πρόκειται για έναν λαό που ψάλλει, προσεύχεται 
και υμνείται, του οποίου η αγάπη για την Εκκλησία του και τις παραδόσεις των 
προγόνων του – σωματικές και πνευματικές – είναι ενθουσιώδης και ξεχειλίζει».



«Όλοι γνωρίζουμε πόσο στενοί είναι οι δεσμοί μεταξύ μιας μητέρας και του 
παιδιού της. Ως Αρχιεπισκοπή – η Πρώτη Επαρχία του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
στον Νέο Κόσμο – μας συνέλαβε η Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινούπολης. Μας 



γέννησε για να είμαστε μια λαμπερή πόλη της Ορθοδοξίας σε αυτή τη μεγάλη Γη 
μας, την Αμερική, που γιορτάζει τώρα διακόσια πενήντα χρόνια της Ανεξαρτησίας 
της», συνέχισε ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος.

Στο τέλος της λειτουργίας, ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος απένειμε τιμητικές 
διακρίσεις στον Προϊστάμενο του Ιερού Ναού και την Πρεσβυτέρα του,, στον 
Πρόεδρο του Ενοριακού Συμβουλίου και στην Πρόεδρο της Φιλοπτώχου 
Αδελφότητας.








